

聚焦重点 打通堵点 解决难点

洪泽区多举措推动产改扩面提质增效

■通讯员 徐 晖 贾翊君

今年以来,洪泽区紧紧围绕中央和省、市对产改工作的部署要求,聚焦重点、打通堵点、解决难点,加大力度、加快进度,全面推动产改扩面提质增效。

铸魂为根,提升引领力

洪泽区邀请党的二十大代表邓红、全国劳模谢爱国等30多名先锋模范组成“红色宣讲团”,开设企业“学习社”、班组“流动讲堂”,开展“双进”活动20

场、“二十大进企业”主题宣讲6场,培训职工1800多人次。在洪泽经济开发区建立产改指导站,组建“4+X”产改队伍(指导员、观察员、联络员、宣传员、X家企业),为产改试点企业提供全过程、一站式服务。

赋能为要,激发创造力

洪泽区聚焦现代纺织、机械制造、电子信息等特色主导产业,建立行业全工序、全链条、全周期计划,成立总工会、开发区、中专校、企业“四位一体”的培训联盟,开设岗前培训、肌物物分析

与设计、印花CAD电脑描稿等技能专业,为促进产业发展提供本土专业人才储备。目前,已有4家纺织企业通过和第三方合作成功开展了企业新型学徒制培训,新增备案3家企业开展技能等级认定,开展6个班制300人的中级工培训,发放高级工证书162本、中级工证书36本。同时,推行师徒绩效同步考核制度,32名优秀产业工人进入企业管理层。

职工为本,增强凝聚力

洪泽区在宁连路建设全市首家“货

车司机之家”,高标准建设26个户外劳动者驿站及12个康乃馨服务站,为职工和新业态新就业群体等提供心理减压、咨询、讲座及各项功能服务。同时,在产改试点企业建设“职工影院”“职工沙龙”,以文化丰富生活、用活动凝聚人心。大力推进工资集体协商,着力抓好“要约行动”,宏港毛纺、三联新材料等7家企业的14名职工通过技术技能职务序列通道得到晋升。爱吉斯海味公司改革企业人事管理和工人劳动管理的双轨管理体制,制作车间获评“全国工人先锋号”。



追寻红色足迹 赓续红色精神

近日,连云港职业技术学院马克思主义学院“寻源溯流,红色觉醒”暑期实践团在周恩来纪念馆开展暑期社会实践活动。实践团成员通过观看历史图片和文物,重温周恩来总理波澜壮阔的一生,感受周总理鞠躬尽瘁、一生为民的崇高品质及家国情怀。

■通讯员 徐怀志

盱眙县管仲镇:送戏下乡 文化惠民

■通讯员 杨孝慧 赵 军

为进一步丰富基层群众的精神文化生活,近日,盱眙县管仲镇在镇为民服务中心广场开展2023年省级“送戏下乡·盱眙县文旅惠民周”文化惠民演出活动。

据了解,此次“送戏下乡”活动是由江苏省文化和旅游厅为全省群众兴办的一件惠民实事,由市文广旅游局统一调度,安排其他区县优秀文艺演出团队前来盱眙县集中开展“送戏下乡”交流演出活动。

此次活动历时三天,深受当地群众喜爱,吸引众多居民驻足观看。活动中,演员们身着传统戏服,用生动活泼的表演、高昂嘹亮的唱腔,将传统戏曲的精髓展现得淋漓尽致,演出过程中观众掌声、喝彩声不断。

“这次演出太精彩了,3场演出活动我一场都没落下,看得太过瘾了。我觉得这样的活动应该多举办,让更多的人了解和喜欢传统文化。”管仲社区居民曹玉桃说道。

这次惠民演出活动,不仅为管仲镇群众带来了欢乐,更为推动管仲镇文化事业发展作出了积极有益的尝试。管仲镇将持续开展文化惠民演出活动,让群众在“家门口”就能享受到精美的“文化盛宴”,切实打通文化服务群众的“最后一公里”。

乡村公共空间治理进行时

公共空间治理与农旅项目相融合 金湖县金南镇打造网红打卡地

■通讯员 朱永洲

金南镇在认真调研基础上,向县委县政府汇报入江水道西岸公共空间治理初步设想——由金南镇进行空间整治,邀请县级平台公司对整治后的土地进行开发利用。经县委县政府认可,金湖县水投公司和金南镇围绕“打造景观水利和网红花海打卡地”双重目标,决定对入江水道西岸8100亩土地进行公共空间整治,发展樱花和中药材种植观光项目。

金南镇组织三个公共空间治理工作组,由镇挂钩领导带队进驻三个村开展

工作,总共梳理问题257条,已拆除房屋6处,砍伐树木14539棵,平整坑塘和低洼地23处,收回有效土地8100亩。目前,西岸高地已种植樱花树2万多棵,配种梅花、虞美人、月见草等分段花卉,其他区域内套种油菜花、益母草、浙贝母等成片经济作物,形成轮作换茬、四季更迭的种植模式和全季有景、次第花开的花期控制。项目全部建成后,可带动一、三产业融合发展,打造生态种植、生态观光和生态体验三大类型农旅融合网红打卡地。

纵向到底 横向到边 不留死角 涟水县梁岔镇梁岔居委会干群合力清收被侵占土地

■通讯员 王 健

支部主抓、党员带头,结合党史学习教育“我为群众办实事”实践活动,党员干部佩戴党员徽章、亮明身份,率先垂范、敢于担当。此前,路边、田边、沟边等土地被群众侵占种植已是司空见惯的事。乡村公共空间治理工作开展以来,梁岔居委会在充分宣传政策的基础上,党员干部带头、群众参与,对于不配合、不主动退出的,坚持公开、公平、公正原则,逐块地、逐条沟、逐条路路清收,并建立详实的集体资源资产

台账,对规模流转溢出土地“及时收”、对自愿退出的宅基地“有偿收”、对集体闲置流失的资源资产“全面收”。引导群众广泛参与集体资源清收行动,成立由党员干部和群众代表组成的集体资源清收小组,以敢啃硬骨头、善下真功夫的共识共为,齐心协力做好资源清收工作。截至目前,梁岔居委会已收回被侵占土地704.41亩,土地回收率达98.71%,实现集体增收30.22万元。

涟水县唐集镇月塔村:

打好“三套拳” 做优土地流转大文章

■通讯员 马源甫

高,该村承包面积与实际面积不符。乡村公共空间治理工作开展以来,该村聘请第三方测绘公司对规模流转土地面积进行重新测绘,最终确定将溢出的150亩土地收回村集体。

打响“整治拳”,全面提高土地收益。在唐集镇专班的协助下,月塔村重新制定土地流转整治方案,全面提高土地收益。一是核对村集体与承包户签订的合同内容,比对实测面积与承包面积,将溢出土地重新挂网发包;二是针对未签订承包合同的土地,比

对实测面积与农户确权面积,将溢出面积统一挂网发包。整治方案实施后,每年可为月塔村增收12.5万元。

内化“服务拳”,有效拓宽增收渠道。月塔村部分土地被农户私下流转,既没有经过三资平台规范发包,也没有依规上交服务费。土地重新测量发包后,月塔村通过采取加大资金投入、加强基础设施建设等多项举措,助力服务水平提质增效。村“两委”决定规范服务费收取,每年可为村集体增收3.26万元。

盱眙县领导现场督查推进 305县道改造提升工作

■通讯员 彭子轩 李 森

本报讯 近日,盱眙县委书记、县长孙志标带队现场督查推进305县道改造提升工作。副县长朱云亮参加活动。

在305县道仇集片区至龙山街道段改造工程现场,孙志标一行实地查看项目建设情况,详细了解项目进展、规划设计、工期安排等有关情况,还实地走了一遍道路破损路段,现场解难

题、定措施、促进度。

孙志标强调,乡村道路建设是改善群众出行和生产生活条件的民生工程。305县道仇集片区至龙山街道段道路破损严重,给周边群众出行带来诸多不便,民之所盼、政之所向,要全力推进305县道改造工程,抓紧组织施工进场,紧紧围绕年底通车目标,齐心协力、克服困难,全力加快建设进度,同时加强施工管理,工程质量上尺上线、标准管理从紧从严。

金湖县4份“月报” 助推外卖配送行业高质量发展

■通讯员 赵恩众

本报讯 从今年7月开始,金湖县“小个专外”综合党委在外卖配送行业推行《金湖县外卖配送行业发展动态月报表》《金湖县外卖配送行业维护骑手合法权益月报表》《金湖县外卖配送行业发挥骑手作用月报表》和《金湖县外卖配送行业党建关爱活动月报表》4份“月报”报送制度。

“月报”涉及骑手队伍、配送单量、平台商户、困难救助、交通安全、劳资纠纷、权益诉求、文明创建、先进典型

等30个具体小项。

“月报”由各外卖配送站点负责填报,行业支部负责汇总并报送县“小个专外”综合党委,再由县“小个专外”综合党委分别呈报县市场监管局党委和县委组织部,并反馈给各配送合作商企业负责人和党建关爱联盟成员单位。

“月报”让党委、政府全面及时掌握行业发展动态,并通过反馈督导机制,把党建关爱服务、维护骑手权益、发挥骑手作用等工作推向具体化、常态化。

淮阴区财政局全力优化营商环境

■通讯员 王晓梅

本报讯 今年以来,淮阴区财政局从三个方面着手提高服务质量,优化营商环境,提升财政部门良好形象。

强化服务意识。干部职工共同进行理论与业务学习,切实增强工作责

任感,改善服务态度,提高服务水平。

提升服务效能。通过对职工进行业务培训,提高财政干部素养,提升办事效率。

完善服务监督。通过内部审计、工作督查等方式,促进财政资金使用规范化。

淮阴区王家营街道开展“法护青春”活动

■通讯员 王家营

本报讯 近日,共青团淮阴区委联合西南政法大学、王家营街道在淮阴实验小学西校区开设困境青少年心灵守护与法治意识提升课程,开展以心理筛查和预防性干预为主题的“法护青春”活动。

西南政法大学学生、淮安市中级人民法院实习生尹瑞杰作专题讲座。王家营街道关工委主任、离退休干部党支部书记夏玉江,王家营街道关工委办公室主任郑晓玲,与100多名留

守儿童及部分老师、家长参加讲座。

活动中,通过现场测试心理压力开展心理筛查,感知内在的“我”;以寓教于乐的方式打开心扉,使用倾听、共情、关注、宣泄等干预技巧化解心理压力,破解困境青少年的心理健康问题;结合案例普及校园犯罪的最新表现,提高辨别是非和自我保护的能力。同时,提醒在座的家长慎用惩罚法,构建家庭的安全感、接纳感、信任感,培养合作意识,增强孩子的自尊心和自信心。

淮安区淮城街道 举行急救救护知识与技能培训

■通讯员 汪源清 崔 悠

本报讯 为增强广大群众的生命安全意识,提升自救互救能力,日前,淮安区淮城街道联合淮安区红十字会举行第二期急救救护知识与技能培训,50多名机关工作人员、社区志愿者、居民群众参加培训。

培训现场,急救救护老师以生活中常见的心脏骤停、气道异物梗阻、创伤等为案例,通过理论讲解、情景模拟、现场演示等方式,生动形象地展示

了心肺复苏技能及AED操作使用、海姆立克急救法、创伤止血包扎等技能。

培训结束后,参训人员分小组在道具模拟人身上进行心肺复苏实操练习。急救救护老师进行一对一指导,及时纠正不规范动作,确保每名学员都能掌握正确技能。大家表示,通过培训学习了很多日常生活中实用、管用、急用的急救救护知识与技能,在遇到紧急情况时能最大限度地保护自己、帮助他人。

淮安区教学基本功大赛在淮安中学举行

■通讯员 房春东

本报讯 日前,淮安区以“岗位大练兵、教学大比武”为主题的教学基本功大赛在淮安中学举行,该区高中学校从事英语、物理、化学、地理、信息技术等学科教学的79名教师参加比赛。本次大赛内容有专业知识(技能)

测试、教学设计、课件制作、课堂教学等,选手们认真思考、用心答题。在课堂展示环节,选手们围绕主题逐步深入,教法新颖,展示了很高的课堂教学水平和扎实的教学基本功。

本次教学基本功大赛为老师们提供了一次交流学习的机会,进一步提升了高中课堂教学水平。

淮阴区刘老庄镇财政所 强化党风廉政建设

■通讯员 周建波

本报讯 今年以来,淮阴区刘老庄镇财政所大力加强干部作风建设,强化廉政教育,健全规范制度,强化权力监督,扎实推进党风廉政建设。

强化廉政教育。该所将党风廉政建设与财政日常工作相结合,组织工作人员集体学习《中华人民共和国会计法》《财政违法行为处罚处分条例》等法律法规,增强廉洁自律意识。

资金审批、项目申报、内部财务收支等流程,细化责任清单,充分发挥各项廉政制度的规范和约束作用,坚持用制度管人、管事,认真推进政务公开,用制度抓落实。

强化权力监督。该所重点围绕党风廉政建设进一步抓好国有资产清理清查摸底工作,从源头制止出现不廉的腐败问题,定期开展督查,加强人员管理,促进财政干部依法履职、依法理财,使财政资金和行政权力始终在阳光下运行。

洪泽区黄集街道推进乡村公共空间治理

■通讯员 石 千 郭兆勇 石 森

本报讯 今年以来,洪泽区黄集街道深入开展乡村公共空间治理工作,让公共空间治理发挥应有的效益,促进村集体增收。

压紧空间治理责任。坚持问题导向、目标导向,突出农村集体资源资产重点内容,对回收资源相对较小、集体经营性收入低的村居,逐一解剖原因,定期听取村居汇报,拓宽群众监督举报渠道,全力解决公共资源资产回收不彻底、整治不规范等问题。

回收流失资源资产。深化土地资源治理,突出清理田头、地头、沟边、渠边等零星地块,清理水系、林网、路网调整和高标准农田建设溢出的新增耕地,清理农房改善、整村搬迁腾出的土地。深化村庄内部治理,划清村内路旁、水旁、宅旁、自留地边界,明确权属,对农户所属空间之外的资源依法依规收回。

盘活低效闲置资产。针对低效闲置空间资源,以对外租赁、资产转让、整体开发等方式,加大盘活力度,提高利用率。娄赵村将闲置的良杉家庭农场16幢标准化羊舍重新对外租赁发承包养羊,村集体每年增收20万元。曹圩村收回溢土地926亩,租赁给白马湖森林公园,为村集体每年增收120余万元,同时盘活鑫隆机械厂闲置厂房,通过改造提升,发展美食品尝、民宿体验、特色休闲、康养度假等休闲旅游产业,承接服务白马湖景区游客,促进增收。